

奋进强国路 阔步新征程

“创新基层党建工作思路和模式”

——上海推进新兴领域党的组织体系全覆盖攻坚试点见闻

“我是党员，组织关系在老家江苏盐城，能不能在上海过组织生活？”一家小饭店的老板问；

“我来上海20多年了，也想追求进步、加入党组织，应该找谁？”一家街边包子铺的店主问；

……在上海，基层党建工作的思路和模式因时而变——楼宇党建、园区党建、社区党建等不同党建力量和资源彼此融合，而街边小店主们提出的问题，引发了又一个课题：如何在业态复杂多变、人群高速流动的街区实现党的组织体系全覆盖？

今年年初，上海市委出台增强超大城市基层党组织政治功能和组织功能的意见，将“推进党的组织体系全覆盖”作为全市基层党建重点任务，开展新兴领域党的组织体系全覆盖攻坚试点。

“你知道吗，我们这条街上多了个‘郝书记’。”普陀区梅川路步行街上，邻里店主见面闲谈时说起身边的变化。

“郝书记”指的是“95后”郝璇，普陀区选派派的42名网格街区党支部书记之一。为进一步织密党的组织体系，普陀对照区内责任网格成立街区党支部，聚焦过去关注度不高的沿街、市场、商圈的店铺商户，为他们解决难题、提供服务，从而更好地激活、团结这一群体。

在梅川路一家宠物店工作的小陶跟郝璇是“老熟人”。来上海工作后，小陶的组织关系因各种原因还在安徽老家。郝璇了解到这一情况后，在长征镇党委帮助下，第一时间与小陶老家党组织取得联系。今后，由长征镇第一网格街区党支部以组织名义定期向其老家党组织沟通小陶的相关情况。

普陀区委组织部副部长、区人才工作局局长徐慧敏说，普陀区将架构起能够全面链接“两企三新”等新兴领域，覆盖到边到底、充分发挥作用的组织体系，让党员找到组织、找到家。

徐汇区天平路街道2.68平方公里的辖区内，有沿街商铺1400多家，潮流时尚与民生业态融合，形态多样、业态丰富、人群多元。基于此，街道依托党建引领片区治理机制，以康平、梧桐和嘉澜3个片区为区域单元，新建片区新兴领域党组织，并将3个片区党群服务阵地作为新兴领域党组织的“主阵地”，对应提供保障支撑。

“我们引导新兴领域党员就近就便到所在片区党群服务中心报到，及时纳入片区新兴领域党组织教育管理。”天平路街道党工委副书记王慧说，街道党群服务工作者带着“片区沿街商铺联系卡”专属服务包，提供片区党支部书记、党建指导员

等联络信息，对走访发现的问题，定期梳理并会商联动解决。

在天平路街道经营饭店的唐雄是江苏盐城人，得知街道以片区为单位成立新兴领域党支部，他第一时间把自己的党组织关系转了进来。

“我本来就是社区志愿服务队的成员，现在还是嘉澜片区新兴领域党支部的一名党员了，很有归属感。”唐雄说。

离唐雄的饭店不远，是陈昌义经营的一家街边包子铺。他和爱人从安徽安庆来上海打拼已20多年，经营包子铺的同时，还常给周围社区老人买菜、送餐。“我们也在想在这里扎根、进步。”不久前，陈昌义向店铺所在的片区党支部递交了入党申请书。

记者了解到，从徐汇区天平路街道、普陀区长征镇先期试点，到全市16个区18个街镇（开发区）扩大试点，上海积极探索“街面上”“小个专”和“新就业群体”覆盖的有效方式，让每个市场主体、每个组织、每个群体都感受到“组织就在身边”。

街区党组织带来的归属感，也进一步激发治理效能。如今，天平路街道创新推出“1+N+27”街区治理模式，即成立1个衡山路街区治理共同体，分“N”个片区重点提升天平路、东平路、永康路等特色

商业道路并成立“街事会”，聘任在职党员担任“红蕴街长”，就近联系辖区内27条道路，服务各类主体。目前，街道120余家商铺主动加入“红蕴民生服务矩阵”，推出惠民举措。

“党建引领片区治理，这是一把钥匙，可以解开许多锁，推动各类群体实现‘我们在一起’的目标，实现双向奔赴。”徐汇区委组织部副部长、区人才工作局局长周晨蔚说。

普陀区的各街区治理委员会集聚沿街商铺、街区物业、居民区业主代表等，形成治理共同体。在长寿路街道，长寿湾街区党支部会同“街委会”组建联合调研组，共同对莫干山路沿街110余家商户开展一对一走访。一个月后，一份名为“莫干山路业态调整和环境提升”的报告摆在长寿路街道党工委的案头。街道就此专题开会研究，完善规划实施导则，明确由网格总指导员牵头整改工作，着力提升文商旅融合的长寿湾商圈品质，力争“今年有改观、明年大变化”。

随着上海新兴领域党的组织体系全覆盖工作深入推进，更多新场景、新业态、新群体将不断释放新动能，“烟火气”亦能成为城市高质量发展的“助推器”。

新华社记者 郭敬丹 吴振东 新华社上海9月10日电



9月10日，无锡惠山泥人厂的工作人员在制作泥人“阿福”。泥塑（惠山泥人）是第一批国家级非物质文化遗产项目。在江苏省无锡市，无锡泥人、精微绣、留青竹刻等一批非物质文化遗产项目在大运河畔的惠山古镇集中展示、传授、生产、销售，让更多人近距离了解非遗文化与传承。

新华社记者 杨磊 摄

我国制造业增加值占全球比重约三成

新华社北京9月10日电（记者潘洁 唐诗凝）国家统计局10日发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示，经过75年发展，我国工业总量规模实现跨越式增长，国际竞争力显著增强。世界银行数据显示，我国制造业增加值自2010年首次超过美国，稳居世界首位，2022年占全世界比重为30.2%，成为全球工业经济增长的重要驱动力。

报告显示，新中国成立初期，我国出口商品中80%以上是初级产品。1978年，初级产品出口比重下降到53.5%，工业制成品出口占到46.5%，2000年以后工业制成品上升到90%以上。2023年，机电产品在出口总额中占比达58.5%，其中，汽车出口522万辆，我国首次成为全球第一大汽车出口国。

近年来，我国规模以上工业企业科技投入力度持续加大，为工业经济快速发展注入强大新动能。2022年，全国规模以上工业企业中有研发活动的企业达17.6万家，比2000年增长9.2倍，规模以上工业企业的比重为37.3%，比2000年提高26.7个百分点；规模以上工业研究与试验发展（R&D）经费支出19362亿元，比2000年增长38.5倍，研发投入强度为1.4%，比2000年提高了1.2个百分点。

2023年，世界知识产权组织认定中国为全球最大国际专利申请国。在信息与通信技术方面，中国专利拥有量占全球总量的14%。关键技术领域多点突破，推动制造业重大改造和设备更新升级，让传统产业“老树发新芽”。工业和信息化部数据显示，2023年，我国重点工业企业数字化研发设计工具普及率达80.1%、关键工序数控化率达62.9%。

党的十八大以来，我国规模以上装备制造业增加值年均增长8.7%，规模以上高技术制造业增加值年均增长10.3%。2023年，高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重为15.7%，比2012年提高6.3个百分点。

全国累计建成高标准农田超过10亿亩

新华社北京9月10日电（记者郁琼源）全国人大常委会执法检查组关于检查农业法实施情况的报告10日提请全国人大常委会会议审议。报告显示，截至2023年底，全国累计建成高标准农田超过10亿亩，其中13个粮食主产省（区）累计建成面积约占全国的七成。

报告介绍，持续推进大中型灌区建设和改造，严格用水总量控制和定额管理，不断夯实粮食安全的水利根基。全国耕地灌溉面积较十年前增加了1.23亿亩，总体灌溉面积达到10.75亿亩，可灌溉耕地生产了我国77%的粮食和90%以上的经济作物，农田灌溉水有效利用系数从2014年的0.530提高到2023年的0.576，全国耕地实际灌溉亩均用水量由402立方米下降到347立方米，单方灌溉水的粮食生产力从1.58千克增加到1.80千克以上。

报告透露，目前中央财政亩均补助标准已提高到2000元以上，江苏、重庆、四川等省（市）亩均投入达到3000元以上。

1至8月我国汽车产销量同比分别增长2.5%和3%

新华社北京9月10日电（记者高亢）记者10日从中国汽车工业协会获悉，今年1至8月，我国汽车产销量分别达1867.4万辆和1876.6万辆，同比分别增长2.5%和3%，汽车产销量同比保持稳步增长态势。

据中汽协副秘书长陈士华介绍，8月份，我国汽车产销量分别达249.2万辆和245.3万辆，环比分别增长9%和8.5%，同比分别下降3.2%和5%。

中汽协数据显示，1至8月，我国新能源汽车产销量分别达700.8万辆和703.7万辆，同比分别增长29%和30.9%，新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的37.5%。

“汽车行业即将迎来‘金九银十’的传统销售旺季。”陈士华表示，随着报废更新等政策效果逐渐显现，叠加地方置换更新补贴政策陆续生效，将对今年后四个月汽车市场起到积极促进作用，有助于进一步释放汽车市场消费活力。

秋日龙脊梯田景如画

9月9日，游客在龙脊梯田景区游览（无人机照片）。

一场秋雨过后，广西龙胜各族自治县龙脊梯田云雾缭绕，云海、梯田、吊脚楼构成一幅幅美丽的田园画卷。

新华社发（潘志祥 摄）



（上接第一版）

顶层设计保驾护航。《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》高位推动教师队伍建设改革；关于加强新时代乡村教师队伍建设的意见等政策陆续出台，大力支持乡村教师“优先发展”。

将师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准。师德考核评价贯穿教师准入、培养全过程，对师德违规行为严打“零容忍”……“严”的态势基本形成。

义务教育教师学历层次稳步提升。2023年，小学、初中阶段本科及以上学历的占比分别达78%、93%，有效推动国民素质提升。

高等教育、职业教育教师为推进高水平科技自立自强作出重要贡献。高校教师成为我国高水平科技创新的主体参与力量，中高职教师每年培养1000万左右的技术技能人才。

8月，中共中央、国务院发布关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见，全面系统部署打造支撑教育强国的高素质专业化教师队伍。

高素质专业化的大国良师队伍正不断壮大，为培根铸魂育人提供坚实的人才保障。

渠道拓展 健全建强人才发展体系

“做一名好老师是我一直以来的梦想。”九月开学，山东学生李颖来到陕西师范大学，成为一名本研衔接公费师范生。

今年，国家在6所教育部直属师范大学实施本研衔接师范生公费教育，将公费师范生的培养层次由本科提升至研究生。目前，全国已有28个省份实施地方师范生公费教育政策，吸引了一大批优秀学子从教。

教师教育是师资建设的源头活水。我国教师教育渠道不断拓展、质量不断提升，已建立起开放、协同的教师教育体系。

“国培计划”推动建立起5年一周期的中小学教师全员培训制度；“职业院校教师素质提高计划”搭建了职业教育国家、省、市、县、学校四级培训体系；“优师计划”每年为欠发达地区定向培养1万名左右的本科层次的师范生……一项项务实举措，推动教师教育多元开放发展。

随着教师管理体制持续完善，教师职业发展渠道更加通畅，教师资源配置更加均衡——

资格上，全面实行教师资格考试和5

年一周期的定期注册制度，规范有效的教师准入机制逐步建成。

评价上，中小学设置正高级教师职称，打破职业发展通道“天花板”；职业院校“双师型”教师占比超过55%；突出教育教学能力和业绩，持续推进破“五唯”。

编制上，经过20多年努力，2022年全国中小学教师编制省市县三级全面达标，校长教师交流轮岗步入常态化。

此外，精简督查检查评比考核事项，为教师减负松绑；开展人工智能助推教师队伍建设试点等一系列尊师强师举措推进，助力大国良师更好发展。

尊师重教 切实提高地位待遇保障

9月8日，庆祝第40个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动在京举行。全国585个单位、1790人受到表彰。

2012年至今，我国集中表彰的全国模范教师和全国优秀教师已达5900余人。

王芬，20多年如一日奋战在田野考古教学第一线；赵东元，获得国家自然科学奖一等奖后“第一站”就是奔到教室给学生上课；张艾平，带领学生开荒植树，

完成110亩荒山绿化；王旭，带领教育集团助推区域内教育发展，对10余所薄弱学校进行帮扶……

随着教育工作者中一大批榜样典型涌现，优秀教师的立德垂范效应持续增强。

既通过精神激励提升教师荣誉感，也增加教育投入增强教师获得感。

据统计，2012年至2021年，国家财政性教育经费累计支出33.5万亿元，年均增长9.4%。各项支出中，一半以上用于教师工资待遇。

持续巩固义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平的成果，进一步加强教师住房保障，落实乡村教师生活补助政策……一揽子惠师举措形成合力。

如今，教师成为最受社会尊重的职业之一，我国优秀人才竞相从教、广大教师尽展其才、好老师不断涌现的良好局面日渐形成。

新时代人民教师，树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，正有力托举加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴的宏图伟业。

新华社记者 杨湛菲 胡梦雪 徐壮 新华社北京9月10日电

长治高新区国有建设用地使用权（“标准地”）挂牌出让公告

长开区自然资告字[2024]006号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部39号令）和国土资发[2006]114号文件精神，经长治高新区管委会批准，以挂牌方式出让两宗“标准地”国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和各项指标要求

Table with 12 columns: 编号, 土地位置, 净用地面积, 土地用途, 建筑密度, 绿地率, 容积率, 固定资产投资强度, 区域能耗指标, 环境指标, 亩均产出, 亩均税收, 建筑限高, 出让年限, 竞买保证金, 起始价, 加价幅度, 备注. It lists two plots (GX-C-11-02-03 and GX-C-11-02-04) with their respective specifications.

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按

照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年9月11

日至2024年10月8日到长治市保宁门西街162

号长治市规划和自然资源局开发区分局获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2024年9月11日至2024年10月8日进行报名，并持相关报名资料原件、复印件到长治市保宁门西街162号长治市规划和自然资源局开发区分局进行资料审核和书面申请。交纳竞买保证金截止时间为2024年10月8日16时。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2024年10月8日16时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为长治市保宁门西街162号长治市规划和自然资源局开发区分局；挂牌时间为：2024年10月1日至2024年10月10日。

七、其他需要公告的事项

- 1. 挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。
2. 竞买申请人一经提出竞买申请，即视为对出让文件内容清楚并自愿受其约束，对宗地现状无异议。竞买申请人竞得出让宗地后，不能以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

八、联系方式
联系地址：长治市保宁门西街162号
联系电话：0355-6056712

长治市规划和自然资源局开发区分局

2024年9月11日